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Ιεράρχης της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
συμμετείχε στις επετειακές πανηγυρικές εκδηλώσεις
στο Μαυροβούνιο 

Κατά το τετραήμερο από 1ης έως 4ης Ιουνίου 2024 ο καθηγούμενος της Λαύρας της Αγίας Τριάδος
και του Αγίου Σεργίου επίσκοπος Σέργκιεφ Ποσάντ και Ντμίτροφ Κύριλλος συμμετείχε με ευλογία
του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου στις επετειακές
πανηγυρικές εκδηλώσεις, που είναι αφιερωμένες στη μνήμη του Οσίου Ιουστίνου Πόποβιτς, καθώς
και στην 25η αρχιερατεία του μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Ιωαννικίου από την
Ορθόδοξη Εκκλησία της Σερβίας, αναφέρει η ιστοσελίδα της Λαύρας. 

Άμα τη αφίξει στο Μαυροβούνιο ο επίσκοπος Κύριλλος μετέβη στην ιερά μονή Οστρόγκ, όπου
ασπάσθηκε τα τίμια λείψανα του Αγίου επισκόπου Οστρόγκ Βασιλείου. 

Στις 2 Ιουνίου άρχισαν οι επίσημες πανηγυρικές εκδηλώσεις, στις οποίες συμμετείχαν ιεράρχες
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας: ο μητροπολίτης Νταμπρομπασάν Χρυσόστομος, οι



επίσκοποι Αυστραλίας και Νέας Ζηλανδίας Σιλουανός, Μίλες Αθανάσιος, Ράσκας και Πριζρένης
Θεοδόσιος, Βάλεφ Ησύχιος, Ζαχούμ- Ερζεγοβίνης και Παραθαλασσίας Δημήτριος, Μπουντιμλιάν
και Νίκσιτς Μεθόδιος, ο εκλεγείς βοηθός επίσκοπος Διοκλείας πρωτοσύγκελος Παΐσιος, ευαγής
κλήρος, μονάζοντες και λαϊκοί. 

Την ημέρα μνήμης του Οσίου Στεφάνου της μονής Πιπέρσκα, ασκητή του 17ου αι., ο επίσκοπος
Κύριλλος συλλειτούργησε με τον μητροπολίτη Ιωαννίκιο στην ιερά μονή Τσέλια-Πιπέρσκα, όπου
φυλάσσονται τα τίμια λείψανα του Οσίου. Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο μητροπολίτης
Ιωννίκιος ευχαρίστησε τον επίσκοπο Κύριλλο για την συμπροσευχή και για την άφιξη στο
Μαυροβούνιο, προκειμένου να κοινωνήσει της χαράς της Εκκλησίας της Σερβίας λόγω αυτής της
σπουδαίας εορτής. 

Την ίδια ημέρα διεξήχθησαν στην κρύπτη του ιερού καθεδρικού ναού Αναστάσεως του Χριστού
στην Ποντγκόριτσα πανηγυρικές εκδηλώσεις εξ αφορμής των 130ών γενεθλίων, της 45ης επετείου
της εκδημίας του και της δεκαετίας ανακομιδής των τιμίων λειψάνων του Οσίου Ιουστίνου
Πόποβιτς καθώς και της 25ης αρχιερατείας του μητροπολίτη Ιωαννικίου. 

Ο επίσκοπος Σέργκιεφ Ποσάντ και Ντμίτροφ Κύριλλος απηύθυνε χαιρετιστήριο λόγο. Στην
προσφώνησή του ο Θεοφιλέστατος ενθυμήθηκε την παρακαταθήκη του Οσίου Ιουστίνου Πόποβιτς
για την ενότητα των σλαβικών λαών για τη μαρτυρία περί του Χριστού, για τη συνοδικότητα της
Ορθοδόξου Εκκλησίας και την ανάγκη της διά ζώσης επικοινωνίας και συναναστροφής αλλήλων,
καθώς και τόνισε το μέγεθος του έργου του Αγίου: «Ο Όσιος Ιουστίνος μόνον λόγω πολιτικών
περιστάσεων δεν κατόρθωσε να ολοκληρώσει τις σπουδές του στη Θεολογική Ακαδημία
Πετρουπόλεως. Και στη Θεολογική Ακαδημία Αγίας Πετρουπόλεως, και σε εκείνη της Μόσχας,
έχουν ήδη υποστηριχθεί αρκετές διατριβές για τη θεολογία του οσίου Ιουστίνου. Νομίζω ότι ο
αριθμός αυτών των εργασιών θα αυξάνει, διότι είναι πράγματι τεράστια η κληρονομιά αυτού του
Αγίου». 

Στις 3 Ιουνίου του 2024, ημέρα μνήμης των Αγίων Θεοστέπτων Βασιλέων και Ισαποστόλων
Κωνσταντίνου και Ελένης, επέτειο της εις επίσκοπο χειροτονία του μητροπολίτη Μαυροβουνίου και
Παραθαλασσίας, τελέσθηκε στον ιερό καθεδρικό ναό Αναστάσεως του Χριστού στη Ποντγκόριτσα η
Θεία Λειτουργία. Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως ο μητροπολίτης Ιωαννίκιος ευχαρίστησε τους
συλλειτουργήσαντες ιεράρχες και κληρικούς για τη συμπροσευχή, ευχόμενος σε όλους χαρά και
ενδυνάμωση του Κυρίου. Επίσης, καλωσόρισε ιδιαιτέρως τον καθηγούμενο της Λαύρας της Αγίας
Τριάδος και του Αγίου Σεργίου επίσκοπο Κύριλλο. 

  Στις 4 Ιουνίου, ημέρα μνήμης του Αγίου Μάρτυρος Ιωάννη-Βλαδιμήρου, ο οποίος διοίκησε το
Μαυροβούνιο τον 10ο αι. και θεωρείται πολιούχος της πόλεως Μπαρ, ο επίσκοπος Σέργκιεφ Ποσάντ
και Ντμίτροφ Κύριλλος συλλειτούργησε με τον μητροπολίτη Ιωαννίκιο στον ομώνυμο ιερό
καθεδρικό ναό Αγίου Μάρτυρος στην πόλη Μπαρ. 



 Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο επίσκοπος Κύριλλος κήρυξε τον θείο λόγο στο
εκκλησίασμα, τονίζοντας ότι η επικοινωνία αιώνων μεταξύ του ρωσικού και του σερβικού λαού και η
πνευματική τους ενότητα αποτελούν μεγάλη ευλογία του Θεού. Επίσης επεσήμανε την ομοιότητα
των βίων του Αγίου Ιωάννη-Βλαδιμήρου και των Αγίων Ρώσων Πριγκίπων και τα Πάθη φερόντων
Μπορίς και Γκλεμπ, οι οποίοι όλοι μαρτήρησαν λόγω φθόνου, «αλλά η ύψιστη εκδήλωση της
μεγάλης δυνάμεως και σοφίας είναι να νικήσει κανείς το κακό με το καλό». 

 Το απόγευμα της ίδιας ημέρας ο επίσκοπος Κύριλλος συλλειτούργησε με τον μητροπολίτη
Ιωαννίκιο κατά την εσπερινή ακολουθία και συμμετείχε στην παλλαϊκή λιτάνευση, που ακολούθησε.
Η πομπή έγινε στο πλαίσιο των εκδηλώσεων, που είναι αφιερωμένες στις Ημέρες του Αγίου Ιωάννη-
Βλαδιμήρου, με τη συμμετοχή κατοίκων της πόλεως και πιστών από διάφορες περιοχές του
Μαυροβουνίου. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91847/
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